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QUESTÕES 

1. Com relação às regras de uso dos sinais de pontuação, 

assinale a alternativa correta. 

A) Desde o nascimento, as raízes dos dentes de leite e dos 

dentes definitivos estão dentro das gengivas. Os dentes de leite 

nascem entre os 6 meses e os 2 anos de idade. Perto dos 6 

anos, as raízes dos dentes definitivos se desenvolvem, e os 

dentes de leite caem para dar lugar a eles. 

B) O crescimento dos ossos, começa com o nascimento e vai 

até mais ou menos 20 anos. Porém, o esqueleto não é o único a 

se modificar. Na adolescência, todo o corpo muda: é a 

puberdade. Quando ficamos adultos, o corpo não cresce mais. 

C) Envelhecemos durante toda a vida! Mesmo que você não 

seja velho, tem mais idade que um recém-nascido. Não se 

pode dizer que, a velhice começa em um momento preciso. A 

partir de certa idade, o corpo não pode mais gerar filhos e, aos 

poucos, vamos ficando mais frágeis. 

D) Os dentes da frente servem para partir os alimentos. Eles, 

são chatos e cortantes. Os caninos desfiam a carne. Eles são 

muito pontudos. Os molares são grandes e largos, servem para 

triturar a comida. 

E) A saliva é importante para matar os micróbios, e deixar a 

boca úmida. Quando comemos, a saliva molha os alimentos e 

assim começa a digestão. Isso facilita muito o trabalho de todo 

o sistema digestório! 

___________________________________________________ 

2. Para responder à questão, considere o texto abaixo. 

Depois que as legiões romanas conquistavam um território, ele 

recebia o nome de "província". Para essa província eram 

enviados muitos cidadãos romanos: pequenos funcionários 

públicos, soldados, agricultores, comerciantes, artesãos... 

enfim, gente do povo que ia colonizar as novas terras 

conquistadas para o Império. Ora, essa gente do povo não 

falava o latim clássico, o latim dos grandes oradores, dos 

poetas e dos filósofos. Falava, sim, um latim simplificado, 

com regras mais flexíveis, mais práticas que as do latim 

clássico. Esse latim do povo recebeu o nome de "latim 

vulgar". Foi esse latim vulgar que os habitantes originais das 

províncias conquistadas aprenderam, pois seu contato era 

muito maior com os romanos simples do que com as camadas 

sociais mais altas do Império. E foi desse latim vulgar que 

surgiram, com o passar do tempo, todas as línguas 

"românicas", entre as quais o português. 

(Adaptado de: BAGNO, Marcos. A língua de Eulália: novela sociolinguística. 

12a ed. São Paulo, Contexto, 2003, p. 41) 

Deduz-se corretamente do texto: 

A) Nas províncias do Império, a língua portuguesa tinha 

grande prestígio, pois era utilizada por filósofos. 

B) A língua portuguesa é a matriz do latim vulgar, falado pelo 

povo na época do Império. 

C) As línguas românicas tinham uso mais efetivo do que a 

língua portuguesa nas províncias do Império. 

D) Oradores, poetas e filósofos privilegiavam o uso das 

línguas românicas. 

E) Nas províncias do Império, era falado um latim mais 

simples do que o latim clássico. 

___________________________________________________ 

3. A alternativa correta quanto à concordância verbal e 

nominal é 

A) É uma hora da tarde agora. 

B) Indicamos uma laranja e meio pela manhã. 

C) Enquanto houverem pacientes, trabalharemos. 

D) Vende-se medicamentos na farmácia do outro lado da rua. 

E) A partir de dez horas, esperamos vocês presente no 

consultório. 

___________________________________________________ 

4.  

1 Última flor do Lácio, inculta e bela, 

És, a um tempo, esplendor e sepultura: 

Ouro nativo, que na ganga impura 

A bruta mina entre os cascalhos vela… 

5 Amo-te assim, desconhecida e obscura, 

Tuba de alto clangor, lira singela, 

Que tens o trom e o silvo da procela, 

E o arrolo da saudade e da ternura! 

Amo o teu viço agreste e o teu aroma 

10 De virgens selvas e de oceano largo! 

Amo-te, ó rude e doloroso idioma, 

Em que da voz materna ouvi: "meu filho!" 

E em que Camões chorou, no exílio amargo, 

O gênio sem ventura e o amor sem brilho! 
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BILAC, Olavo. Poesia. Rio de Janeiro: Agir, 1976. 

Com relação às classes gramaticais, é correto afirmar que, na 

terceira estrofe, os vocábulos "agreste", "selvas" e "largo" são, 

respectivamente, 

A) adjetivo, substantivo e adjetivo. 

B) substantivo, adjetivo e substantivo. 

C) substantivo, adjetivo e advérbio. 

D) adjetivo, substantivo e verbo. 

E) advérbio, substantivo e advérbio. 

___________________________________________________ 

5. No Windows 10, é vedado o uso de certos caracteres no 

nome de um arquivo, ou de uma pasta de arquivos. 

Sabendo-se disso, o nome de arquivo que NÃO seria aceito é: 

A) A.B.C 

B) @ZIL.123 

C) 12345.TXT 

D) A_B.TXT 

E) ABC.* 

___________________________________________________ 

6. No Microsoft Word, assinale o comando que serve para 

aplicar a aparência selecionada em outro conteúdo no 

documento: 

A) Espaçamento entre Parágrafos. 

B) Cor do Realce do Texto. 

C) Justificar. 

D) Alterar Hifenização. 

E) Pincel de Formatação. 

___________________________________________________ 

7. No Microsoft Excel Pt-Br, qual é o nome da linha 

horizontal apresentada abaixo que durante a utilização da 

planilha, ela mesma apresenta os dados que na célula foi 

inserido? 

 

A) Barra de Fórmulas. 

B) Barra de Tarefas. 

C) Barra de Ferramentas. 

D) Barra de Dados. 

E) Barra de Células. 

___________________________________________________ 

8. Um bom atendimento ao público é: 

A) a oportunidade de colher sugestões para melhoria da 

organização. 

B) o ato de ouvir o que as pessoas têm a dizer. 

C) o ato de prestar atenção às pessoas com as quais se mantém 

contato. 

D) aquele que procura verdadeiramente atender às 

expectativas do público. 

E) o ato de atender. 

___________________________________________________ 

9. A função administrativa que estabelece um plano de 

atividades com objetivos definidos e metas a alcançar é 

denominada: 

A) administração; 

B) planejamento; 

C) organização; 

D) direção; 

E) controle. 

___________________________________________________ 

10. O arquivamento de documentos segue a teoria das três 

fases como princípio arquivístico, que identifica o ciclo de 

vida dos documentos e envolve 

A) arquivo de planos, projetos e programas. 

B) arquivo corrente, intermediário e permanente. 

C) arquivo de convênios, ajustes e acordos. 

D) arquivo de atos relativos ao patrimônio, à organização e à 

administração. 

E) arquivo de organogramas, fluxogramas, regimentos e 

regulamentos. 

___________________________________________________ 
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GABARITO DA SEÇÃO  
1 A 2 E 3 A 4 A 5 E  

6 E 7 A 8 D 9 B 10 B 


